



БЕЛООСТРОВСКИЙ ВЕСТНИК

Октябрь
2025 года

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛОК БЕЛООСТРОВ

С Днём пожилого человека!

Уважаемые ветераны и пенсионеры! Примите самые искренние поздравления по случаю Международного дня пожилых людей. Данный праздник предоставляет нам прекрасную возможность отдать должное заслугам старшего поколения, а также обратить особое внимание на вопросы и потребности людей золотого возраста. Это еще один повод выразить глубокую признательность вам, нашим родителям, бабушкам и дедушкам, ветеранам труда и Великой Отечественной войны. Именно вашим трудом и самоотверженностью была построена основа благополучия нашей страны, вашими руками сохранен бесценный опыт, который является нашим общим достоянием и будет передан потомкам.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, душевного спокойствия, неиссякаемого жизненного оптимизма, а также тепла, заботы и искреннего уважения со стороны ваших близких и всего нашего общества.

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, член Курортного районного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Ходосок

С ДНЁМ
ПОЖИЛОГО
ЧЕЛОВЕКА!



С уважением,



С Днём матери!

Быть матерью — самое важное, священное и высокое, что может быть в жизни. От всей души поздравляем наших мам с «профессиональным» праздником. Ведь мама — это работа 24/7 без отпусков и выходных. Так пускай этот самоотверженный труд кроме хлопот и переживаний приносит колossalное удовольствие, неиссякаемое вдохновение, чувство гармонии и теплоты. Пусть наградой и материнской зарплатой будут чистая и бескорыстная любовь детей, теплые родные объятия и гордость за их достижения!

Муниципальный Совет
и Местная администрация
МО пос. Белоостров

С Днём отца!

Дорогие мужчины! Поздравляем вас с замечательным праздником — Днём отца!

Быть хорошим отцом — самая ответственная и нужная работа в жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать всё это с любовью и терпением — такое может только папа. Чем больше хороших, внимательных, любящих отцов, тем больше счастливых семей, тем крепче основы нашего государства и общества. Отрадно, что большинство мужчин нашего посёлка стали главной опорой своей семьи и служат достойным примером для детей, помогая им вырасти трудолюбивыми, добрыми, отзывчивыми. Примите искреннюю благодарность за воспитание детей, неиссякаемую энергию и силу, надёжность и верность! Поздравляем всех отцов с праздником, желаем здоровья, благополучия, успехов в воспитании, радости и гордости за своих детей!

Муниципальный Совет и Местная администрация
МО пос. Белоостров



Поздравляем наших юбиляров!

85 лет –

Близнякову Людмилу Борисовну

80 лет –

Мосолову Татьяну Федоровну

75 лет –

Иванову Екатерину Васильевну

70 лет –

**Камынина Александра Михайловича
Шелепяткина Александра Алексеевича**



Как поется в одной известной песне, «мои годы – мое богатство». И ведь сегодня Вы действительно богаты всеми теми многочисленными добрыми делами, совершенными за долгую и достойную жизнь, дружбой и любовью многих хороших людей, замечательными воспоминаниями прожитых лет. Впереди у Вас еще немало ценного – добрых эмоций, искренних объятий, заботы и тепла. Будьте же здоровы и живите в радости. С юбилеем!

Муниципальный Совет и Местная администрация
МО пос.Белоостров

ЖИЗНЬ НАШЕГО ПОСЕЛКА САД ПАМЯТИ КО ДНЮ ОТЦА

В преддверии Дня отца, в рамках федерального проекта «Сад памяти» сотрудники МО пос. Белоостров совместно с жителями приняли участие в посадках кустарников кизильника блестящего, пузыреплотника калинолистного и дерена белого.

Мероприятие состоялось на всеми полюбившейся новой площадке в Белоострове и стало частью всероссийской инициативы партии «Единая Россия», в рамках которой по всей стране создаются семейные аллеи.

Такие патриотические экологические акции позволяют не только внести их участникам посильный вклад в защиту природы, в сохранение исторической памяти, но и объединить людей на общие полезные дела!



**Уважаемые педагоги, сотрудники образовательных учреждений и ветераны педагогической сферы!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днём учителя!**



В жизни каждого человека особое место занимает образ настоящего учителя, беззаботно преданного своему высокому призванию. Именно педагог, чей труд является истинным служением, во многом определяет выбор профессионального и жизненного пути своих воспитанников. Искусство преподавания сочетает в себе уважение к проверенным временем традициям и открытость современным достижениям. Не случайно говорится, что лишь тот, кто, бережно храня наследие прошлого, способен воспринимать новое, может носить звание учителя.

Примите глубокую благодарность за ваше умение гармонично объединять верность лучшим принципам отечественной педагогики и активное внедрение инновационных методов в образовательный процесс.

Желаю вам, уважаемые учителя, преподаватели и наставники, успешной реализации всех творческих замыслов, талантливых и мотивированных учеников, конструктивного диалога с родительским сообществом, крепкого здоровья, личного счастья и всеобщего признания ваших заслуг.

*С уважением,
Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, член Курортного районного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Ходосок*

ЖИТЕЛИ НАШЕГО ПОСЕЛКА

МОЙ ВЫБОР – ЖИЗНЬ ПО СОВЕСТИ

Во все времена, во всех странах существуют две категории людей, которые требуют особого внимания, отношения и опеки со стороны общества. Это дети и старики. И есть те, для кого эта самая забота о слабом становится долгом, профессией и смыслом жизни одновременно. И сегодня мы отправимся в гости к Неле Анатольевне Гедиминой, посвятившей долгие годы работе с несовершеннолетними, защищая их права, а сейчас возглавляющей Совет ветеранов нашего поселка.

Родилась наша героиня 24 октября 1956 года в Ленинграде в семье Анатолия Иосифовича и Тамары Михайловны Филипповских. Он был рабочим фрезеровщиком, она инженером на легендарной «Светлане». Познакомились молодые люди в день ВМФ в парке Челюскинцев, ныне Удельном. Юноша проходил тогда срочную службу и вместе с друзьями-матросами прогуливался по тенистым июльским аллеям. Там же отдыхала и Тамара с подругами. На тот момент девушке только исполнилось 16 лет, а её будущему избраннику 22. Познакомились, разговорились, сдружились. Начали переписываться, когда парень вернулся к себе на родину на Украину. Сперва Анатолий планировал пере-

везти свою невесту туда, но Тамара Михайловна настояла на том, чтобы остаться в Ленинграде. Съехались, сыграли свадьбу.

С самых юных лет Неле очень нравилась химия. Она покупала книжки по теме задолго до того, как её начали преподавать ровесникам в школе. Взрослые посмеивались и удивлялись, мол, куда тебе? Но девочка самоотверженно штудировала общую и неорганическую химию, мечтала вырасти и стать металлургом, лить сталь.

В полной мере этой детской мечте не суждено было осуществиться, хотя на химика Гедимина всё-таки выучилась, и в последствии значительную часть своей жизни отдала «роману» с этой ювелирно точной наукой.

Будучи достаточно самокритичным человеком, после школы Неля Анатольевна не рискнула штурмовать Политех или большой Университет. Были связи и знакомства, позволявшие на тот момент поступить в Первый Мед, семья жила в доме от ВМА. Но девушка хотела всего добиваться сама, поэтому выбор её пал на Лесотехническую академию. Подала документы, сдала экзамены: физику, математику, химию и русский язык. Особенно переживала за последний, так как, не будучи сильной в пункту-



ации, не удержалась от использования в сочинении сложноподчиненных предложений, тире, двоеточий... И тем не менее получила четверку и поступила! По окончании ВУЗа она получила диплом инженера-химика технологии древесины.

*Продолжение
на следующей странице*

ЖИТЕЛИ НАШЕГО ПОСЕЛКА

МОЙ ВЫБОР – ЖИЗНЬ ПО СОВЕСТИ

Продолжение.

Начало на предыдущей странице

Со своим первым супругом Неля была знакома со школьной скамьи. Он окончил Можайку, и молодые люди уехали жить и работать на Байконур. Там молодая женщина устроилась учительницей в местную школу. В Казахстане перенесла, пожалуй, самые тяжелые события в своей жизни. Спустя некоторое время после переезда у Гедиминых рождается сын. Но без высококвалифицированной медицинской помощи мальчик проживет всего несколько часов. Через пару лет Неля Анатольевна снова станет матерью. С сыном Максимом, его женой и четырьмя дочерьми они и сегодня живут под одной крышей, в Белоострове. Своего третьего ребенка, девочку, Гедимина приедет рожать уже в Ленинград. Но дочка появится на свет с тяжелым пороком развития. 11 месяцев Неле Анатольевне не отдавали ребенка, малышка оставалась в больнице, родители её бесконечно мотались между Казахстаном и городом на Неве, затем и вовсе вернулись на родину, только бы быть ближе к дочери. Увы, старания врачей не увенчались успехом, и девочка не дожила даже до года.

Гибель дочери нанесла сокрушительный удар по браку Гедиминых, и в скором времени они расстались.

Со вторым своим мужем, Александром Владимировичем, наша героиня счастлива уже 36 лет. Он всецело поддерживает любимую, помогает во всем, в том числе разделяет заботы, связанные с Союзом ветеранов. Познакомились в поезде. Когда эффектная брюнетка вошла в купе, мужчина тут же улыбнулся ей: «Меня зовут Саша!» «А меня – Неля Анатольевна!», – парировала Гедимина. К тому времени она уже начала по-немногу продвигаться по карьерной лестнице. Но обо всем по порядку.

Вернувшись в Ленинград, молодая женщина устроилась в школу учителем химии, директором там была Людмила Федоровна Кузьмина, некогда учившая саму Неля. С теплотой отнесясь ко своей бывшей ученице, женщина не просто взяла Гедимину на должность педагога, но и сразу же назначила её своим заместителем по воспитательной работе. Правда, спустя некоторое время заметила, что надо бы еще подучиться. И отправила Неля Анатольевну получать второе образование на дневном отделении с сохранением заработной платы. Так наша со-

седка по поселку стала студенткой кафедры управления института имени Герцена. А когда в 1995 она получила диплом, глава Администрации Калининского района пригласил её в комиссию по делам несовершеннолетних. Сперва женщина колебалась. Всё-таки слишком многим она была обязана школе, в которой работала. Но получив благословение директрисы, Неля решилась на этот непростой шаг и ушла на государственную службу, которой в общей сложности посвятила 16 лет.

На уровне района приходилось решать много повседневных задач, связанных с конкретными детьми, их родителями и жизненными ситуациями. В кабинете, где располагалась комиссия, всегда кипела работа и было многолюдно. Молодежь приходила, чтобы решить, например, проблему с трудоустройством. Ребята из неблагополучных семей были уверены, что здесь они смогут получить поддержку. Нередко, по словам Нели Анатольевны, задача состояла в том, чтобы не опоздать, вовремя, в нужный момент, протянуть руку помощи подростку. В поле зрения комиссии постоянно находились ребята, которые не учились и не работали, были предоставлены самим себе, и в силу этого могли совершить преступление или, напротив, стать его объектом. Сведения по делам могли поступить из милиции, отдела опеки и попечительства, школы, да и просто от соседей ребят. И конечно, вмешиваясь в отдельно взятую ситуацию, крайне важно было действовать деликатно, чтобы не дай бог не навредить. Но при этом решительно и твердо отстаивая интересы подопечного на 100 процентов. Работа Гедиминой всегда выходила за рамки формальностей. Для принятия решения по каждому конкретному случаю, нужно

было предварительно всесторонне изучить справки, документы, доводы самого несовершеннолетнего и его родителей, то есть составить объективную картину.

Данный период жизни Неля Анатольевна вспоминает с легкойnostальгией и теплотой. Однако же на её собственном профессиональном пути он послужил трамплином к еще более значимым высотам и сложным задачам.

В начале двухтысячных глава администрации района Михаил Михайловский уходит вице-губернатором в Смольный. Нашей героине тоже предложено поменять место службы. Неля Анатольевна становится ответственным секретарем Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Санкт-Петербурга. И здесь, признается женщина, приходилось решать вопросы совершенно иного уровня. Работа осуществлялась во взаимодействии со множеством ведомств и Комитетов, так или иначе причастных к теме детства. Это были и Комитет по образованию, и Комитет по социальной политике, Комитет по здравоохранению, МВД, УФСИН, и многие-многие другие. Участвовала Неля Анатольевна и в законотворческой деятельности. По её инициативе были разработаны законопроекты в социальной сфере, связанные, например, с повышением зарплаты и оснащенности сотрудников милиции по делам несовершеннолетних. Была открыта специализированная школа в Петродворцовом районе для детей с девиантным поведением.

В 2004-2005 годах Неля Анатольевна проходит переподготовку в академии государственной гражданской службы РФ. В 2005-м ей присваивают чин Советника государственной гражданской службы 1-го класса.



ЖИТЕЛИ НАШЕГО ПОСЕЛКА

За время своей работы в Смольном, Гедимина обрабатывает и подготавливает массивы материалов, контролирует участие районных администраций в профилактических акциях МВД, прилагает руку к разработке закона о профилактике правонарушений несовершеннолетних и молодежи, готовит ответы на представления в адрес Комитетов и высокопоставленных чиновников, выполняет внушительный ряд других неординарных задач.

Благодаря нестандартному мышлению, умению быстро адаптироваться к новым обстоятельствам и конечно же, упорству и верности своему делу, Неля Анатольевне удается филигранно привлекать к реализации задач внебюджетные средства, сотрудничать с международными организациями, проводить совместные мероприятия с другими регионами страны и с комиссией по противодействию употребления наркотиков. При её непосредственном участии написана книга «Сиротство и беспризорность в России».

За годы службы наша героиня было удостоена множества наград: грамот ГУВД, благодарностей Правительства Санкт-Петербурга и Российской Федерации (за которой ездила в Москву), медали к 300-летию города, грамоты министерства труда и социального развития.

Также немало женщина ездила и по командировкам, обменивалась опытом с зарубежными коллегами. За её плечами путешествия в Данию, Финляндию, Швецию, Норвегию, Германию, Америку, Нидерланды и даже Исландию. Последняя, к слову, особенно потрясла воображение Нели Анатольевны.

По достижению пенсионного возраста Гедимина решает покинуть свой пост в Смольном. Да, работа интересная, вдохновляющая и, безусловно, чрезвычайно востребованная. Но возможности здоровья уже не те, энергии с возрастом становится меньше, признается она. Несколько лет назад она перенесла инфаркт. Однако же, взглянув на неё сегодня, вы увидите красивую яркую женщину, пышущую жизненной силой, идеями и задумками, желанием созидать, опекать и всесторонне оказывать помощь нуждающимся в этом людям. Только вот круг её подопечных теперь поменялся с детей и подростков на стариков и ветеранов.

После ухода с госслужбы, Неля Анатольевна еще несколько лет снова проработала учителем в школе. Жили с супругом в городе, тогда как мама нашей героини, Тамара Михайлова,

ловна, с 90-х годов обитает в Белоострове. К слову, этим летом Муниципальный Совет принял решение присвоить Филипповской звание Почетного жителя поселка.

Сын Гедиминой Максим с семьей так же обосновались здесь. Родились дети, 4 девочки, старшей из которых сейчас 12, а младшей 1 год.

Некоторое время назад Неля Анатольевна поняла, что и маме, и невестке с внучками очень нужна физическая поддержка. Наверно, это действительно фундаментальная потребность нашей героини – помогать. И вот, они с мужем тоже переезжаются в Белоостров.

Но ограничиться исключительно проблемами собственной семьи не в характере Гедиминой. И вот, она соглашается на предложение возглавить Совет ветеранов поселка.

Нужно слышать, с каким воодушевлением рассказывает она про своих подопечных! Сколько любви, внимания, заботы, восхищения в её голосе. Словно что-то, что не позволила судьбе ей отдать своим безвременно ушедшим детям, она дарит пенсионерам. И как преображаются при этом наши удивительные старцы, каждый из которых прожил свою большую и, нередко, полную индивидуальных подвигов жизнь.

При участии Нели Анатольевны муниципалы организуют для пожилых людей экскурсии (обязательно с обедом!), поздравляют с праздниками, отмечают дни рождения в специально выделенном для этого помещении в здании почты. Отдельно отмечает Гедимина ту атмосферу тепла и душевности, которая объединяет всех членов организации ветеранов. Они перманентно участвуют в жизни друг друга, беспрокоятся и сопереживают, делятся чем могут – рассадой, урожаем, заготовками. На праздники приносят свои кулинарные шедевры в дополнение к накрытому столу. Приехав в этом году на день поселка с проверкой, представитель района даже отказывалась смотреть документы, проникнувшись духом мероприятия, проводимого для ветеранов.

Не остается без внимания и такая часть досуга, как творчество. Так, подопечные Нели Анатольевны недавно поучаствовали в выставке декоративно-прикладного искусства «Красота своими руками». Приобщены они и к помощи нашим бойцам в зоне проведения СВО, собирают гуманитарную помощь, делают многое своими руками. За 2024 год Совет ветеранов поселка Белоостров собрал наибольшее количество средств среди населенных пунктов Курортного района.



Кстати, и младшее поколение семейства Гедиминовых воспитывается в духе патриотизма. Девочки занимаются пением и танцами, исполняют номера на военную и русскую народную тематику, выступают на общественных мероприятиях, посещают больницы и другие социальные учреждения.

А еще наши герои очень любят животных. Прошлой зимой в дом к ним буквально «ворвались» три голодающих, замерзших брошенных молодых кота. Точнее, один кот и две кошечки. Позднее родились котята. Но непутевая неопытная мать растерялась и спрятала новорожденных где-то на морозе, в снегу. Чудом удалось найти лишь одного из малышей. Максим с женой не спали ночами, выкармливали котенка из пипетки, делали массажи, выхаживали, как могли. И это при своем-то крошечном ребенке!

Всё кончилось благополучно, молодой кот Гром выжил и вырос, и теперь у Гедиминовых целых шесть хвостатых – двоих старших завели еще до всей этой трогательной истории. Шестеро котов, четверо детей, настоящая ватага, и счастливое, полноценное детство. И внучки, которые наверняка усвоят и один из принципов своей бабушки – живи по совести, и все тогда будет получаться.

Глядя на таких людей, как Неля Анатольевна, буквально созданных для того, чтобы любить, заботиться, оберегать, дарить окружающим уют и тепло, несмотря ни на что, вновь обретаешь веру в современный, неустойчивый и хрупкий мир, в силу духа, в человека и в человечество.

А.Е. Васильева

ПУТЕШЕСТВУЕМ ВМЕСТЕ

В ВОЛШЕБНОМ МИРЕ МУЗЫКИ ШЕРЕМЕТЕВСКОГО ДВОРЦА

Ко Дню пожилых людей, 2 октября Администрацией МО пос. Белоостров была организована тематическая экскурсия «Шедевры музыкальной коллекции», которая познакомила наших экскурсантов с самыми оригинальными и привлекательными музыкальными инструментами из собрания музея.

Фонтанный дом — одна из самых интересных достопримечательностей Санкт-Петербурга, практически ровесник города. Название «Фонтанный дом» еще с XVIII в. закрепилось за усадьбой графов Шереметевых, построенной на обширном участке между набережной реки Фонтанки и Литейным проспектом. Архитектором главного усадебно-

го дома стал С. И. Чевакинский. В создании интерьеров дворца и усадебных построек на протяжении нескольких веков участвовали именинейшие архитекторы разных эпох: Ф. С. Аргунов, И. Д. Старов, А. Н. Воронихин, Д. Кваренги, Х. Мейер, Д. Квадри, И. Д. Корсина, Н. Л. Бенуа, А. К. Серебряков и др. При графах Шереметевых Фонтанный дом был одним из великосветских центров Петербурга, местом встреч выдающихся музыкантов, деятелей культуры и науки. Шереметевская хоровая капелла, созданная для сопровождения богослужений в домовой церкви Фонтанного дома, была хорошо известна не только в России, но и в Европе. Дворец являлся практически музеем истории

рода Шереметевых, в течение многих столетий игравших важную роль в российском государстве.

Свою славную историю Музей музыки ведет еще со времен императора Александра III – поэтому сегодня в музее можно найти личные инструменты русских государей, китайские гонги и коллекцию персидских инструментов, ставшие дипломатическими дарами императорскому дому Романовых.

Значимая часть музыкального собрания музея – мемориальные инструменты, принадлежавшие знаменитым русским композиторам. Скрипка и рояль М.И.Глинки, рояль А.К.Глазунова, Д.Д.Шостаковича, альт А.Ф.Львова – и все они звучат!

И.В. Вишнякова



ПУТЕШЕСТВУЕМ ВМЕСТЕ

В МУЗЕЕ СПЕЦИЙ

В дни школьных каникул наши экскурсанты посетили довольно необычное место – Музей специй. Он располагается в исторической части Васильевского острова и занимает просторное цокольное пространство дома – архитектурного памятника.

Здание по адресу Большой проспект, дом 6 буквально дышит историей. Построенное в начале 19 века и реконструированное архитектором Г.В. Винтергальтером, оно изначально являлось доходным домом купца З.Ф. Громова. В разное время в нем проживали такие знаменитые личности, как поэт и переводчик А.Н. Струговщик, писатель Н.Г. Чернышевский. В 1912 году сюда переехал музей А.Н. Толстого, который работал в этом доме вплоть до начала блокады. Именно в этом доме вела блокадный дневник, ставший знаменитым на весь мир, одиннадцатилетняя девочка Таня Савичева. В память о трагических событиях, описанных в дневнике, на фасаде дома со стороны 2-й линии установлена мемориальная гранитная плита, у которой кру-

глый год лежат цветы. В июне 2015 года в здании открылся единственный в России Музей специй. История дома продолжается, и пусть она всегда остается мирной.

Ребята приняли участие в настоящем кулинарном мастер-классе: узнали о полезных сладостях, замешали массу для конфет, сформировали конфеты, украсили их обсыпками, добавили вкусные пряные ингредиенты. Ведущий поделился секретами создания натуральных и полезных конфет. Приготовленные своими руками конфеты дети забрали домой, и устроили грандиозное чаепитие прямо в музее.

А взрослые приняли участие в мастер-классе по изготовлению безалкогольного глинтвейна.

Самый теплый и приятный мастер-класс для холодного времени года! Взрослые сварили знаменитый рождественский

напиток по классическому европейскому: рецепту – так, как варили его на ярмарках ганзейских городов. Ведущий рассказал о том, как подобрать правильное вино, как избежать типичных ошибок при подборе пряностей, как выбрать нужные специи.

Гости сами приготовили ароматную смесь для глинтвейна, на основе которой и сварился напиток. После того, как он был готов, наши экскурсанты смогли насладиться дегустацией. Горячий, пряный напиток располагает к рассказу о давней истории: его происхождении, целительных свойствах и пользе для здоровья.



ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЧАЕПИТИЕ

если чай подан в стакане с подстаканником, то ложечку при питье не вынимают, а придерживают пальцем правой руки.

Середина лета. Время – послебеденное. Погода идеальная. Легкая зыбь Биссайского залива покачивает загруженный под завязку теплоход. В рубке – вахтенный второй штурман. Надо бы заняться корректурой, но... Ох уж это – вечно мешающее всем – Но!

Мастер перед обедом получил на гоняй из компании за неверно составленный вторым штурманом месячный отчет и, соответственно, «взлохматил» младшего судоводителя. Теперь же «секунду» хочется кому-то излить душу, а все при деле... Так бывает. В рубке хлопает дверь. Штурман оборачивается и видит матроса Володю – здоровенного, возрастного моряка. Для принятия судоводительских слез в жилетку он подходит мало, но... Опять это «Но»!

Но тянет на разговор и штурман уже предлагаает:

– Володя, попьём чаю? Или, может, кофейку?

Вову на палубе ждет валик и бачок с краской – надо красить, пока погода позволяет, поэтому моряк с радостью соглашается на такое предложение и взглядом начинает искать чашку. Такая в рубке только одна. Её, на правах хозяина, берет штурман. Владимир задумывается а молодой судоводитель, видя некоторую заторможенность, характерную для послеобеденного матросско-

го состояния, легкомысленно предлагает воспользоваться капитанским чайным набором, который Мастер, будучи взвешенным после «контурской» вздрючки, опрометчиво оставил на столике у компьютера.

Владимир с сомнением смотрит на этот набор – даже не набор – произведение чаепитейного искусства. Позолоченный подстаканник, с дарственной надписью от «любимой супруги любимому мужу», с рисунком парусника и чайки, выполненного чернением, стакан, из тонкого стекла с золотым ободком, на котором рисунок и надпись подстаканника повторены опытной рукой гравёра, золотая чайная ложечка, дополняющая эту красоту.

Моряк медлит. Видя его нерешительность перед «прекрасным», штурман, с необыкновенной легкостью в мыслях (очень поговорить хочется!), настаивает:

– Бери, Вова, пользуй пока, – потом сполос-нешь...

И вот они уже оба пьют чай. Подстаканник и стакан, в здоровенной кleşне матроса, кажутся игрушечными... Сахар, печеньушки хрустят, судно идет, штурман жалуется, Владимир, поддакивая, слушает, на палубе стоит бак с краской и засыхает валёк. Жизнь продолжается...

Наконец, чаепитие заканчивается. Штурман смахивает крошки со сто-

ника, – надо убрать за собой, – наливает немного кипятка в чашку, выходит на крыло мостика, делает несколько круговых движений кистью руки, взмах и остатки воды летят за борт. Володя помогает штурману в уборке, наливает немного кипятка в стакан, выходит на крыло мостика, делает несколько круговых движений своей кleşней, с зажатой в ней «чайной красотой», взмах

и...

Первой от чайной композиции, напоследок жалобно зывянув, отделяется золотая ложечка... За ней, видимо, не наблюдала без чайной подруги жизненных перспектив, следует в бездну Биссайского залива, разрисованный узорами, тонкостенный стакан, напоследок блеснув на солнце золотым ободком... В течение свободного полёта чайных предметов за борт, жизнь вокруг замирает.

Возникает стоп-кадр.

Матрос с откровенным непониманием смотрит на зажатый в кулаке подстаканник:

– Как это? Я же держал!?

Затем тихо-тихо возвращается осиротевший стаканодержатель на место, где тот стоял до катастро-

фы...

Своебразно благодарит штурмана за угощение воспоминанием о работе:

– Спасибо за чай, надо идти красивить...

И, почему-то на «цыпочках», выходит из рубки...

Случайно, взгляд штурмана останавливается на судовом барометре – давление падало...

А.А. Кузнецов

ПРОКУРАТУРА КУРОРТНОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ: ТРУДОУСТРОЙСТВО ДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ С 2025 ГОДА



Федеральным законом от 07.04.2025 № 63-ФЗ «О внесении изменения в статью 268 Трудового кодекса Российской Федерации», вступившим в силу с 01.09.2025, предусмотрены новые правила трудоустройства для молодежи.

Теперь работодатель имеет право привлекать работника в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, выполняемой в период летних каникул по направлению органов службы занятости населения или в составе студенческих отрядов, включенных в федеральный или региональный реестр молодежных и

детских объединений, пользующихся государственной поддержкой, в следующих случаях:

1) в случае, если работник достиг возраста пятнадцати лет, с письменного согласия работника и одного из его родителей (попечителя);

2) в случае, если работник не достиг возраста пятнадцати лет, с письменного согласия работника и одного из его родителей (попечителя);

3) в отношении несовершеннолетнего лица, достигшего 14 лет, являющимся ребенком-сиротой или ребенком, оставшимся без попечения родителей, с письменного согласия работника и органа опеки и попечительства или иного законно-

го представителя несовершеннолетнего лица.

С 16 лет подростки могут заключать трудовой договор и устраиваться на работу самостоятельно.

При этом действующие нормы Трудового кодекса Российской Федерации о сокращенной рабочей неделе для несовершеннолетних сохраняются. Для детей до 16 лет продолжительность рабочей недели не должна превышать 24 часов, а для подростков 16-18 лет – 35 часов. Кроме того, подросткам по-прежнему нельзя работать сверхурочно и вочные смены

**Помощник прокурора
Курортного района С.А. Сафонова**

ФОРМЫ УСТРОЙСТВА ДЕТЕЙ В СЕМЬЮ

В соответствии с действующим законодательством (Семейный кодекс РФ) государственными формами устройства детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью являются: усыновление, опека (попечительство) и приемная семья, при этом приоритетной формой устройства детей в семью является усыновление.

Форму устройства детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью избирают органы опеки и попечительства с учетом интересов детей.

Усыновление

Усыновление (удочерение) – такая форма устройства, при которой усыновленные дети и их потомство по отношению к усыновителям и их родственникам приравниваются в личных имущественных и неимущественных правах и обязанностях к родственникам по рождению. При этом усыновленные дети утрачивают личные неимущественные

И имущественные права и освобождаются от обязанностей по отношению к своим биологическим родителям и родственникам.

Усыновление (удочерение) допускается в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах, при этом учитывается возможность усыновителей обеспечить усыновленным детям полноценное физическое, психическое и нравственное развитие.

Усыновление производится судом; со дня вступления решения суда в законную силу возникают права и обязанности усыновителя и усыновленного ребенка. По просьбе усыновителей могут быть изменены фамилия, имя и отчество усыновленного ребенка, дата рождения, место рождения, а также усыновители могут быть записаны в качестве родителей усыновляемого ребенка. Все эти изменения указываются в решении суда об усыновлении ребенка. Если ребенок на момент усыновления имеет право на пенсии и пособия, полагающиеся ему в связи со смертью родителей, то он сохраняет это право и после усыновления.

Дети, в отношении которых допускается усыновление

Усыновление допускается в отношении детей, единственный родитель или оба родителя которых:

- умерли;

- неизвестны, судом признаны безвестно отсутствующими или объявлены умершими;

- признаны судом недееспособными;
- лишены судом родительских прав;
- дали в установленном порядке согласие на усыновление;
- по причинам, признанным судом неуважительными, не проживают более 6 месяцев совместно с ребенком и уклоняются от его воспитания и содержания.

Лица, имеющие право быть усыновителями

Усыновителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением:

- лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;
- супругов, один из которых признан судом недееспособным или ограниченно дееспособным;
- лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;
- лиц, отстраненных от обязанностей опекуна за ненадлежащее выполнение обязанностей, возложенных на них законом;
- бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;
- лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять родительские права;
- лиц, которые на момент установления усыновления не имеют дохода, обеспечивающего усыновляемому ребенку прожиточный минимум, установленный в субъекте РФ, на территории которого проживают усыновители;
- лиц, не имеющих постоянного места жительства;
- лиц, имеющих или имевших судимость, подвергающихся или подвергавшихся преследованию за преступления против жизни и здоровья граждан и против общества.

Лица, не состоящие между собой в браке, не могут совместно усыновить одного и того же ребенка.

Разница в возрасте между усыновителем, не состоящим в браке, и усыновляемым ребенком должна быть, как правило, не менее шестнадцати лет.

При усыновлении ребенка назначаются выплаты и пособия в соответствии с федеральным законом и нормативными актами Санкт-Петербурга.

Контроль за условиями жизни и воспитания детей в семьях усыновителей

В целях защиты прав и законных интересов усыновленных детей орган опеки и попечительства по месту жительства усыновленного ребенка осуществляет контроль за условиями его жизни и воспитания в течение

первых трех лет после усыновления с сохранением тайны усыновления.

Тайна усыновления

Тайна усыновления ребенка охраняется законом (ст. 139 СК РФ). Лица, разгласившие тайну усыновления против воли усыновителей, несут ответственность в установленном законом порядке.

Отмена усыновления

Отмена усыновления ребенка производится в судебном порядке.

Усыновление отменяется, если усыновители уклоняются от выполнения возложенных на них обязанностей родителей, злоупотребляют родительскими правами, жестоко обращаются с усыновленным ребенком, а также по другим основаниям, исходя из интересов ребенка и учитывая его мнение.

При отмене усыновления прекращаются взаимные права и обязанности усыновителя и усыновленного ребенка и восстанавливаются права и обязанности ребенка, его биологических родителей и родственников.

Суд вправе при отмене усыновления, исходя из интересов ребенка, обязать бывших усыновителей выплачивать средства на содержание ребенка, а также решает вопрос сохранения за ребенком присвоенных ему в связи с усыновлением имени, отчества и фамилии.

Если у Вас возникло желание принять ребенка на воспитание в семью, обращайтесь в СПб ГБУ «Центр помощи семье и детям». Все занятия и консультации в Центре проводятся бесплатно.

Адрес: 197046, Санкт-Петербург, ул. Малая Посадская, д.3, лит. А.

Телефоны: 497-36-04, 497-36-05.

Факс: 497-36-18.

Сайт: www.sirota-spb.ru.

E-mail: centr@sirota-spb.ru.



**ВОЗЬМИ В СЕМЬЮ
СЧАСТЬЕ!**

SIROTA-SPB.RU

8 (812) 497-36-04



ЖИЗНЬ БОК О БОК: КАБАНЫ И ЛЮДИ В ПЕТЕРБУРГЕ

В последние годы все больше городов и мегаполисов на всем земном шаре сталкиваются с проблемой увеличения численности диких свиней (кабанов), которые живут в черте городов и их окрестностях. Эти животные, ранее являвшиеся частью природных экосистем, постепенно становятся угрозой для безопасности людей, а также носят значительный ущерб городской инфраструктуре, сельхозугодьям и природным ландшафтам. С такими проблемами столкнулся и Санкт-Петербург. И если пару лет назад помочь специалистов ограничивалась разъяснением правил поведения при случайной встрече с животным в городской черте, то в этом году впервые за много лет Комитетом по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности было принято решение о проведении регулирования численности дикого кабана в Приморском и Курортном районах Санкт-Петербурга.

Почему кабаны переселяются в городские зоны?

Разрастание городских территорий, изменение ландшафтов, исчезновение естественных природных укрытий и источников пищи способствуют тому, что кабаны ищут новые места обитания поблизости от человека. В черте города зачастую можно найти заброшенные строения, парки, лесопарковые зоны — все это создает благоприятные условия для их жизни и размножения.

Кроме того, изменение климата и сезонные особенности также влияют на миграцию кабанов. В периоды дефицита природных ресурсов животные выходят на окраины населенных пунктов в поисках пищи.

Не смотря на то, что кабан не является хищным животным, он может

проявлять агрессию при встрече с человеком и домашними животными. Особенно в том случае, если животное находится в ограниченном пространстве — закрытый двор, узкая дорога, ограниченная заборами и т.д. Кабаны могут проявлять агрессию при ощущении угрозы или при защите потомства.

Дикие свиньи наносят ущерб зеленым насаждениям, газонам, паркам и даже инфраструктуре — они могут повредить дорожное покрытие, ограждения и коммуникации. Учитывая то обстоятельство, что кабаны могут потреблять разнообразную пищу, включая пищу животного происхождения, мусорные площадки и контейнеры также часто страдают от посещения этих животных.

Нельзя забывать, что кабаны являются переносчиками различных заболеваний, таких как ящур, бешенство и африканская чума свиней, что представляет угрозу как для домашних животных, так и для человека.

Для предотвращения роста численности и минимизации угрозы важно осуществлять системный контроль за популяцией кабанов. Именно с этой целью ежегодно проводятся учеты численности диких животных в Санкт-Петербурге. Основные методы снижения численности кабанов следующие:

Отлов животных — один из самых эффективных способов снизить численность кабанов в городской черте. Производится он с помощью специальных живоловушек. Именно этот метод решили использовать в Санкт-Петербурге. После отлова кабанов их перемещают в условиях, минимизирующих стресс, на границу Санкт-Петербурга и Ленинградской области, где они не представляют опасности для населения и могут успешно адаптироваться.

Регуляция охоты — легализованная и организованная охота помогает регулировать численность кабанов, особенно в периоды их максимального размножения. Данный метод использовать в Санкт-Петербурге невозможно, так как в границах города отсутствуют охотничьи угодья и охота находится под запретом.

Использование биологических методов — введение контрацептивов или стерилизация животных как долгосрочных методов контроля. Использование этого метода в черте города требует доработок и в настоящее время не планируется.

Процесс отлова и переселения требует четкой организации и соблюдения экологических и санитарных требований. Причем данный процесс весьма сложный. При этом, учитывая то обстоятельство, что дикие животные являются собственностью государства, осуществлять их отлов возможно только после выдачи уполномоченным государственным органом разрешения. Обычно процесс отлова и переселения включает следующие этапы:

Обследование и мониторинг популяции — специалисты выявляют места скопления животных, оценивают их численность и поведенческие особенности. Это самый трудоемкий и продолжительный по времени этап.

Разработка плана отлова — определение методов отлова, мест и времени проведения работ, а также подготовка необходимых ресурсов.

Отлов животных — осуществляется с помощью специальных ловушек. В случае необходимости используют инъекции снотворного.

Обеспечение условий для переселения — подготовка природных зон, где кабаны смогут адаптироваться без угрозы для населения.

Животные уловушки



Часть стада попалась в ловушку



Контроль и профилактика по вторного размножения — установка ограждений, проведение информационных кампаний среди населения о необходимости избегать подкормки животных.

В большинстве стран действия по отлову и переселению кабанов регулируются федеральным и региональным законодательством, которое предусматривает получение разрешений, проведение специальных инструктажей и соблюдение ветеринарных и экологических стандартов. Российская Федерация не является исключением из правил. Это важно для предотвращения жестокого обращения с животными и минимизации негативных последствий для природных экосистем.

Контроль за популяцией кабанов в городских зонах — это комплексная задача, требующая взаимодействия специалистов, правоохранительных органов и населения. Правильная организация отлова и переселения помогает не только снизить угрозы для людей, но и сохранить экологический баланс.

В будущем развитие технологий, таких как использование дистанционных методов контроля и биологических средств, может значительно повысить эффективность борьбы с чрезмерным разрастанием популяции кабанов. Важным остается и повышение информированности населения о необходимости избегать подкормки диких животных и соблюдать меры безопасности.

Что делать при встрече с кабаном?

Не приближайтесь — сохраняйте безопасное расстояние.

Не кормите животных — это только побуждает их приходить ближе.

Если кабан ведёт себя агрессивно или проявляет признаки угрозы — немедленно сообщите в полицию.

Как предотвратить появление кабанов у домов?

Убирайте урожай вовремя.

Не оставляйте пищу для домашних животных на улице.

Убирайте пищевые отходы в закрытые контейнеры.

Ограждайте участки от проникновения животных.

Не создавайте условий для питания диких зверей на своём участке.

О всех случаях, когда кабаны беспокоят жителей нашего города, можно круглосуточно сообщать по телефону мобильной экологической дежурной службы: (812) 417-59-36.

Обеспечение гармонии между развитием городов и сохранением природных ресурсов — задача, от которой зависит безопасность и благополучие общества в целом. Только совместными усилиями можно обеспечить безопасное существование людей и диких животных в условиях городской среды.

Д.П.Мячков-Зенькович

ПРОКУРАТУРА КУРОРТНОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРОПАГАНДУ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

Федеральным законом от 08.08.2024 № 226-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статьи 31 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 230.3, устанавливающей с 1 марта 2026 года уголовную ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет».



Под пропагандой наркотиков следует понимать деятельность в сети «Интернет», направленную на распространение сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, местах их приобретения, способах и местах культивирования наркосодержащих растений, а также совершение иных действий в целях побуждения интереса у зрителя (читателя) к наркотическим средствам, способам их употребления, а также формирования представления о факте потребления наркотических средств для достижения состояния наркотического опьянения как допустимого и желательного.

Такие действия выражаются в размещении в свободном публичном доступе в сети Интернет фотографий, изображений, аудио- и видеопроизведений, пропагандирующих наркотические средства.

Норма распространяется на лиц, которые в течение года 2 раза привлечены к административной ответственности за аналогичные нарушения или которые имеют судимость по настоящей статье.

Максимальное наказание за данное преступление предусмотрено в виде лишения свободы на срок до двух лет с возможным лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Помощник прокурора района М.В. Архангельский

НОВЫЙ ЗАКОН ДЛЯ ДАЧНИКОВ: ЧТО МОЖНО, А ЧТО НЕЛЬЗЯ

С 1 сентября вступил в силу Федеральный закон от 31.07.2025 № 353-ФЗ о внесении изменений в Федеральный закон «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», изменения затронули использование садовых участков. Теперь они предназначены исключительно для отдыха и ведения хозяйства, а не для ведения бизнеса.

Что запрещено:

- Устраивать хостелы, мастерские, склады, питомники, пасеки или теплицы для коммерческой продажи.
- Сдавать построенные объекты в аренду как коммерческую недвижимость.
- Продавать участок отдельно от дома или гаража, если это делает невозможным его дальнейшее использование по назначению.

Что разрешено:

- Выращивать овощи, фрукты и ягоды для собственного потребления.
- Держать кур и кроликов для личных нужд.
- Продавать излишки урожая без уплаты налогов, если участок меньше 50 соток и на нём нет наёмных работников.
- Строить дом, гараж, колодец и другие хозяйствственные постройки.

Важно, что животные не должны создавать неудобства соседям. Если курятник издает шум или неприятный запах, владельца могут оштрафовать. Разведение животных на продажу разрешается только на землях, предназначенных для фермерских хозяйств.

Таким образом, дачная жизнь возвращается к отдыху и выращиванию собственных продуктов. Держать кур можно, но открывать хостел или развивать бизнес на грядках теперь нельзя.

Помощник прокурора района, юрист 3 класса Ю.Е. Грибанова

КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ПРИ БЕСПИЛОТНОЙ, АВИАЦИОННОЙ ИЛИ РАКЕТНОЙ АТАКЕ

Если вы в здании



- 1 СПУСТИТЕСЬ В ЗАЩИТНОЕ СООРУЖЕНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ПОДВАЛ ИЛИ В ПОДЗЕМНЫЙ ПАРКИНГ ЗДАНИЯ, В КОТОРОМ НАХОДИТЕСЬ

Если нет защитного сооружения гражданской обороны, подвала или паркинга

- 1 ДЕРЖИТЕСЬ ПОДАЛЬШЕ ОТ ОКНОВ
- 2 ЗАЙДИТЕ В ПОМЕЩЕНИЕ С НЕСУЩИМИ СТЕНАМИ ИЛИ ПОМЕЩЕНИЕ БЕЗ ОКНОВ (В КВАРТИРЕ ЭТО, КАК ПРАВИЛО, ВАННАЯ КОМНАТА)
- 3 СДЬЯТЕ НА ПОЛ У НЕСУЩЕЙ СТЕНЫ И ПРИГНИТЕСЬ



Если вы в транспорте или на улице

- 1 СОХРАНЯЙТЕ СПОКОЙСТВИЕ
- 2 ПОКИНЬТЕ ТРАНСПОРТНОЕ СРЕДСТВО
- 3 ОСМОТРИТЕСЬ И ВИЗУАЛЬНО ОПРЕДЕЛИТЕ ОКОЛО СЕБЯ НАДЕЖНОЕ УКРЫТИЕ: ПОДЪЕЗД ДОМА, ПОДЗЕМНЫЙ ПЕРЕХОД ИЛИ ПАРКИНГ, СТАНЦИЯ МЕТРО
- 4 НЕ ОСТАВАЙТЕСЬ НА ОТКРЫТОЙ МЕСТНОСТИ, КАК МОЖНО БЫСТРЕЕ ПРОСЛЕДУЙТЕ В БЛИЖАЙШЕЕ УКРЫТИЕ
- 5 ПРИ ОТСУСТВИИ ПОБЛИЗОСТИ НАДЕЖНОГО УКРЫТИЯ ВЫБЕРИТЕ ЛЮБОЕ УГЛУБЛЕНИЕ (ВЫСТУП) НА ЗЕМЛЕ ИЛИ БЕТОННЫЕ КОНСТРУКЦИИ И ИСПОЛЬЗУЙТЕ ИХ ДЛЯ ЗАЩИТЫ
- 6 НАХОДИТЕСЬ В ЗАЩИЩЕННОМ МЕСТЕ, ПОКА АТАКА НЕ ПРЕКРАТИТСЯ ИЛИ НЕ ПРОЗВУЧИТ СИГНАЛ "ОТМЕНА УГРОЗЫ БЕСПИЛОТНОЙ, АВИАЦИОННОЙ ИЛИ РАКЕТНОЙ АТАКИ"

После окончания атаки



- 1 НЕ ТОРОПИТЕСЬ ВЫХОДИТЬ ИЗ ЗАЩИЩЕННОГО МЕСТА



- 2 ВНИМАТЕЛЬНО СМОТРИТЕ ПОД НОГИ



- 3 НЕ ПОДНИМАЙТЕ С ЗЕМЛИ НЕРАЗОРВАВШИЕСЯ БОЕПРИПАСЫ, А ТАКЖЕ НЕЗНАКОМЫЕ ПРЕДМЕТЫ